

PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a stagnat la 6% PAGINA 12



TradeVille: Zalando face față trendului descendent al consumului PAGINA 13

Investiție de 11 milioane lei la Spitalul Județean Galați PAGINA 14

BVB / Nou record istoric pentru BET PAGINA 15

PIAȚA VALUTARĂ / Euro s-a depreciat la 4,9739 lei PAGINA 12



TradeVille: Zalando face față trendului descendent al consumului PAGINA 13

Investiție de 11 milioane lei la Spitalul Județean Galați PAGINA 14

BURSELE LUMI / Piețele de acțiuni, atente la Fed PAGINA 15

GRAM AUR = 317,8798 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1460 RON EURO = 4,9739 RON DOLAR = 4,5885 RON

Din oțel verde nu se pot face tancuri și vapoare

Programele masive de finanțare promovate de autoritățile europene sunt rupte complet de realitatea economică a Europei.



CĂLIN RECHEHA

Una este să declari că va fi accelerat ritmul construcției echipamentelor militare și a refacerii stocurilor de muniții și cu totul altceva este să poți.

Europa crede dintr-o dată că atenția acordată apărării este un lucru bun. Sunt încântat că există această conștientizare.

Orizontul nu pare deloc exagerat, în condițiile în care știrile recente de la AFP, preluate de South China Morning Post din Hong Kong, arată că Europa are probleme chiar și în ceea ce privește producția pulberilor explozive pentru obuzele de artilerie promise Ucrainei.

Numerul producătorilor europeni de pulberi explozivi este foarte mic, iar aceștia depind de importul de nitroceluloză din China.

re și a aminti că "livrarea a bombacului special pentru fabricarea nitrocelulozei din China a fost oprită în urmă cu câteva luni".

Directorul de la Dassault Aviation este îngrijorat mai ales de reglementările existente și de procesul decizional foarte lent și a mai subliniat problemele de la nivelul lanțurilor de aprovizionare.

Trappier a mai declarat că furnizorii europeni ai companiei au fost afectați de probleme legate de propozite surse de aprovizionare, adesea din afara UE, sau se confruntă cu probleme legate de rambursarea ajutoarelor guvernamentale primite în perioada pandemiei.

Aceasta este contextul în care organizația Net Zero Watch a publicat un studiu sub titlul "The Music Stops: Net Zero and National Security", unde se arată că programul de finanțare al Europei este imposibil de urmat în condițiile în care autoritățile naționale și cele de la Bruxelles continuă să urmeze Pactul verde pentru atingerea țintelor Net Zero.

Sir Gerald Howarth, fost ministru pentru strategii de securitate internă în cabinetul condus de David Cameron, subliniază în studiu că "decarbonizarea industriei metalurgice și a producției de energie electrică reprezintă o amenințare directă la adresa securității naționale și trebuie abandonată".

(continuare în pagina 14)

Comisia Europeană estimează un deficit bugetar de 7% pentru țara noastră

Deficitul bugetar al țării noastre, în loc să scadă, se va accentua, au afirmat ieri la București, reprezentanții Comisiei Europene, în cadrul unui eveniment în care a fost evaluată implementarea în ultimul an al Planului Național de Redresare și Reziliență.

Declan Costello, director general adjunct pentru afaceri economice și financiare DG ECFIN, a declarat: "Suntem foarte îngrijorați de stăruia fiscală din România. Deficitul ar fi trebuit să fie corectat până în acest an. Ultima dată când am analizat cifrele anul trecut, ne așteptam la un deficit de peste 6% și se presupunea că va scădea în acest an. Vedem că tendința merge în direcția greșită. Execuția deficitului în prima parte a anului este slabă. În momentul de față, mă aștept că deficitul să fie mai aproape de 7% din PIB în acest an. Deficitul fiscal combinat cu deficitul de cont curent este îngrijorător și reprezintă o amenințare pentru România în continuare. România are nevoie de un plan fiscal credibil pe termen mediu, cu o reformă fiscală. Este nevoie de reducerea pragului pentru micro întreprinderi".

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 14)

Forumul Investitorilor - 2024

Dezvoltarea bursei după listarea Hidroelectrică - principala provocare a pieței noastre de capital



ALIN MARIUS ANDRIEȘ Secretar de Stat în MF. "Odată cu emiterea și tranzaționarea obligațiilor guvernamentale, piața de capital a devenit tot mai importantă pentru MF".

Piața noastră de capital a cunoscut, în ultimii ani și mai ales recent, odată cu listarea Hidroelectrica, o serie de transformări între care creșterea numărului și diversificarea categoriilor de emitenți care apelează la mecanismele pieței pentru finanțare, majorarea numărului de investitori și ceea ce mai multă vizibilitate, conform opiniilor exprimate în cadrul conferinței "Forumul Investitorilor - 2024, Provocările și oportunitățile anului", organizată ieri de ziarul BURSA.

Acum, principala provocare ține de identificarea și implementarea măsurilor care să permită continuarea dezvoltării pieței, astfel încât aceasta să ofere investitorilor mai

multe soluții pentru plasarea resurselor financiare iar piața să devină un adevărat canal de finanțare a economiei.

Alin Marius Andrieș, Secretar de Stat în cadrul Ministerului Finanțelor, a subliniat că, odată cu emiterea și tranzaționarea obligațiilor guvernamentale, piața de capital a devenit tot mai importantă pentru MF.

"Din perspectiva noastră, sistemul financiar în ansamblu, atât din punctul de vedere al nivelului de dezvoltare cât și din perspectiva eficienței modului în care se realizează intermedierea financiară, constituie o premisă pentru dezvoltare economică, fiindcă obiectivul central al Guvernului României este creșterea

economică sustenabilă care se traduce în investiții, în locuri de muncă mai bune și un nivel de trai mai ridicat", a spus Alin Andrieș.

Florin Spătaru, Consilier de stat la Cancelaria Primului-Ministru, consideră că, anul trecut, stacheta la Bursa de Valori București a fost ridicată foarte mult, dar că este necesar

ca nivelul să fie păstrat. "Este o mare responsabilitate pentru tot ceea ce înseamnă sectorul financiar (...) România are potențial, dar trebuie să muncim foarte mult", a afirmat consilierul de stat.

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 4)

Florin Spătaru, Cancelaria Primului Ministru: "România are potențial pe piața de capital" pagina 2

Alexandru Nazare, senator: "Sunt un fan al responsabilității: nu mai putem arunca cu cifre, care trebuie să iasă" pagina 2

Camelia Luciana Taină, MEAT: "Ne dorim ca persoanele care acced la finanțare se treacă printr-o formă de pregătire antreprenorială" pagina 2

Dan Popovici, OTP Asset Management: "Trebuie să creștem numărul persoanelor care își pun problema să investească" pagina 2

Alin Andrieș, MFP: "Piața de capital a devenit tot mai importantă pentru Ministerul Finanțelor" pagina 3

Joana Birta, TeraPlast: "Ne așteptăm ca 2024 să fie un an bun, prin prisma investițiilor în infrastructură" pagina 3

Gabriel Techeră, TTS: "O soluție la îndemână pentru stat - diminuarea participățiilor la societățile listate" pagina 3

Radu Puiu, XTB: "Contextul geopolitic global poate duce la o încetinire a economiei" pagina 3

Nicolae Tudor, Goldring: "Inflația în România este cauzată de industria serviciilor" pagina 4

Cosmin Păunescu, ASF: "Am încheiat anul 2023 cu 180.000 de investitori la BVB; 80.000 erau investitori activi" pagina 4